

恶名立威+软暴力手段 拉拢腐蚀国家工作人员

起底吉林长春刘立军涉黑案



刘立军黑社会性质组织一审宣判现场。

来源网络

19日，吉林省长春市中级人民法院依法对刘立军等23名被告人涉黑案一审公开宣判，该案共涉及12项罪名。被告人刘立军犯组织、领导黑社会性质组织罪，故意杀人罪，敲诈勒索罪等9项罪名，数罪并罚，决定执行有期徒刑25年，剥夺政治权利5年，并处没收个人全部财产。

这是一起全国扫黑办挂牌督办的案件，该案具有很强的隐蔽性和迷惑性，并有多人给其充当“保护伞”。记者近日采访了相关办案人员和受害人，还原了刘立军一案始末。

“打打杀杀”累积恶名 威逼恐吓攫取利益

上世纪80年代，刘立军已在吉林省榆树市（原榆树县）有了一些“名气”，他伙同社会闲散人员在当地实施打架斗殴、寻衅滋事等违法犯罪活动。1984年，刘立军因犯流氓罪被判处有期徒刑7年。

刑满释放后，刘立军又与黑社会性质组织头目徐大伟（已于2008年被执行死刑）等人，既相互勾结，实施违法犯罪活动，又争勇斗狠，相互殴斗，在社会逐渐形成恶名，绰号“老高子”。

1991年，刘立军与徐大伟等人侵入黑龙江省五常市李玉春家，持刀威胁、逼迫李玉春，强行将其妻子带走。

1993年，安洪臣、刘立军因琐事与隋殿昌产生矛盾。安洪臣携带斧头、尖刀等工具与刘立军、徐怀玉、王明哲来到榆树市火车站附近隋殿昌的住处，刘立军持事先准备好的木棒、安洪臣持刀共同追打隋殿昌，刘立军用木棒殴打隋殿昌，安洪臣持刀捅刺隋殿昌，最终隋殿昌因胸部刺创致心脏破裂出血死亡。

多年的打打杀杀，让当地老百姓对其畏惧、恐慌，从而形成心理强制，逼迫被害人就范，很多被害人即便遭受侵害也不敢报案。

“刘立军黑白两道通吃、手眼通天，在榆树没有摆不平的事情。有一次，公安机关向我询问他暴力讨债情况，刘立军威胁我‘好好配合，别乱说话’，我害怕被打击报复，不敢向公安机关举报。”被害人林有财说。

办案人员表示，刘立军黑社会性质组织内部分工明确，刘立军决定组织内的全部事务、控制支配组织资产、指挥组织成员实施违法犯罪活动，张洪涛组织其他成员对外放贷、非法讨债，实施具体违法犯罪活动，谷林荣负责管理组织账目及资金，李廷俊作为“管家”，负责组织的内部事务。

为实现对组织成员的控制和管理，刘立军以“开工资”“招揽工程”“共同放贷”为组织成员家属安排工作等方式，使组织成员依附该黑社会性质组织获取利益。

以软暴力手段为主 规避法律打击

2009年，刘立军成立小额贷款公司，开始放高利贷、非法讨债，大肆从事违法犯罪活动。长期与其他黑社会性质组织厮混的经历，让刘立军熟悉刑事法律政策，成功游走于法律边缘多年。“认定的30余起犯罪事实，多采用拉条幅、发短信吓唬、打骚扰电话等软暴力手段进行，犯罪方式迷惑性强。”办案人员说。

该组织是通过设置高额抵押物，在催收欠款时以暴力、软暴力相结合的方式，威胁、恐吓、滋扰被害人，肆意确定抵押物价格及还款期限，勒索财

物、强占抵押物及被害人的其他财产，非法强占经营者的巨额资产。

2013年1月至2014年8月，刘立军向王会良放高利贷共计2180万元。截至2016年4月，王会良已向刘立军偿还欠款本金及利息2629万元。但刘立军仍以被害人王会良欠其本息共计2000余万元为由，强迫王会良用价值600余万元的土地抵债。随后，刘立军又指使张洪涛利用虚假的房屋买卖合同及房屋缴费凭证等材料，强迫王会良将榆树市舒心家园小区价值1400余万元的八套房产抵顶其所谓欠款。

很多开发商深受其害，却敢怒不敢言。如果不答应刘立军的抵债方案，他就会指使组织成员采取封锁办公楼、在售楼处悬挂条幅、在销售的商铺安装卷帘门等手段讨债，导致楼盘无法销售。

“刘立军犯罪手段隐蔽，犯罪方式迷惑性强。他们依托小额贷款公司，通过贷款、约定利息等貌似民间借贷的合法方式，取得被害人财物，但从实质上看，小额贷款均为高利贷，并设置高额抵押物，当被害人未能偿还时，则通过非法讨债方式强行低价以物抵债。”办案人员表示，这些案件民刑交叉，法律关系复杂，给案件侦办和审理带来一定难度。

盘踞榆树多年 “关系网”错综复杂

2017年3月，榆树市公安局收到被害群众关于刘立军、张洪涛为首的黑恶势力举报信，由时任榆树市公安局副局长李建国负责处理。在案件调查期间，刘立军听到风声，指使徐镇向李建国行贿。在没有深入调查的情况下，李建国以未发现刘立军、张洪涛等人采取威胁、恐吓、打骂等违法犯罪行为要账为由同意结案，致使刘立军等人的违法犯罪行为未查实。

2018年1月，刘立军、张洪涛二人被列为网上在逃人员。身为榆树市公安局刑侦侦查大队追逃中队指导员闫晓亮故意隐瞒刘立军等人的藏匿线索，私下与张洪涛等人秘密会面，并将张洪涛使用的5张不记名电话卡号码通过中间人，转交给刘立军，帮助二人建立联系，严重阻碍案件侦破工作进行。

多年来，该犯罪组织通过行贿手段，先后拉拢榆树市政协原主席马光、原常务副市长赵国军、市公安局原副局长李建国等14名党员干部和公职人员充当犯罪组织“保护伞”，向榆树市十余个房地产开发公司以及其他企业经营者放高利贷、非法讨债，致使上述企业无法正常

生产经营，严重破坏当地房地产行业、金融行业的秩序。

刘立军在当地盘踞多年，通过拉拢腐蚀国家机关工作人员，形成庞大“关系网”。纪检监察机关共立案查处“涉腐涉伞”及失职失责问题46人，其中涉黑腐败问题8人，充当“保护伞”14人，失职失责问题24人。

据新华社

气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

缺牙只能“吃软怕硬”？

本期客座专家：武海波

全国连锁口腔机构——沈阳康贝佳口腔种植专家；
第四军医大学口腔医院教授

擅长项目

精通全球各类种植系统；
ALL-ON-4无牙合种植固定修复；
前牙美学种植、即刻种植；
骨量不足、疑难病例种植；
各种种植修复方案设计。

如何看待老年人缺牙？

武海波教授：缺牙是当代老年人、甚至中年人的普遍困扰，目前我国45岁以上的中老年人缺牙率近80%，但“普遍”并不意味着“正常”，缺牙应尽量预防、避免；牙齿一旦缺失，更应第一时间通过科学、健康的方式进行修复。很多老年人由于口腔保健意识的薄弱，认识不到缺牙对口腔健康及身体健康的严重危害，牙掉了拖延不补、忍耐忽视，最终导致牙齿越掉越多、身体越来越差。

缺牙对人们有哪些影响？

武海波教授：缺牙最直观的影响就是妨害咀嚼功能，硬的、脆的、筋道的都不能吃，很多中老年人缺牙后，变得“吃软怕硬”，上顿稀粥下顿面条，毫无生活品质可言；而长期的营养摄入不足，又使得他们体质下降、疾病频发，为晚年健康埋下了巨大的隐患。

缺牙只能“吃软怕硬”吗？

武海波教授：牙齿缺失后，可以通过多

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	晴转小雨	22~10
	明日	小雨转多云	16~1
沈阳今日空气质量预报			
	空气质量指数	125~155	
	空气质量级别	轻度~中度	
	首要污染物	PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	多云	20~15
	明日	小雨转晴	18~10
鞍山	今日	多云转阴	22~15
	明日	小雨转多云	17~4
抚顺	今日	多云	22~6
	明日	小到中雨转多云	16~4
本溪	今日	晴转多云	21~11
	明日	小雨转多云	18~0
丹东	今日	晴转多云	21~11
	明日	雷阵雨转晴	19~4
锦州	今日	多云	22~11
	明日	晴	17~3
营口	今日	多云转小雨	21~15
	明日	小雨转晴	17~4
阜新	今日	多云转小雨	22~8
	明日	晴	14~0
辽阳	今日	晴转多云	22~13
	明日	小到中雨转晴	18~0
铁岭	今日	多云	23~13
	明日	小雨转多云	13~1
朝阳	今日	多云	23~9
	明日	晴	16~0
盘锦	今日	多云转小雨	21~14
	明日	小雨转晴	17~3
葫芦岛	今日	多云转阴	21~10
	明日	阴转晴	16~1

院址：沈河区万柳塘路109号（南塔客运站旁）
沈河医广[2019]第12-23-01号

(024)31213333